
2023年我最喜欢的小动物教学反思(实
用5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编帮大家整理的优
质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

我最喜欢的小动物教学反思篇一

通过引导学生学习第1自然段，总结学法“说、想、读”，放
手让学生在小组内学习2-4自然段。再次是指导朗读，让学生
在朗读中体会作者热爱大自然的情感。最后强调作者的写作
顺序，强调作者抓住季节的典型景物来描写，引导学生学习
写作方法。在这节课的教学过程中，思路比较清晰，环节比
较紧凑，能够结合金钥匙的要求，让学生自己提问题。但还
存在着许多不足：在教学生字词的环节，可通过齐读、对读、
赛读、指名读等更多的形式让更多的学生读，强调读准确。
让学生独立辨析易错字，学生所说的字要通过板书体现出来，
易错的地方用其他颜色做强调，可通过师生口头问答，组词
等方式加强学生的记忆。采用小组合作的方式让学生进行学
习，要采用小组汇报的形式，而不是个人回答。可提前分发
预习单，课堂上让小组合作完成，再进行汇报，这样一来这
一环节能更精简。板书要选择最主要语句，通过这些主要的
词语、句子引导学生想象作者描写的画面，能有所感受，让
学生带着这种情感去朗读，去感受作者对自然的热爱。学生
朗读后要评价情感是否到位，评价要多元化。

我最喜欢的小动物教学反思篇二

这篇反思写得太久了，我整整花了一个月的时间；这篇反思
写得太长了，每日坚持500字，约摸有1万字。因为，站在这
里，我该反思的不仅仅是这一节课，更是“同上一节课”的



整个过程。“同上一节课”对一个教师的考验是全方位的，
从说课到上课，从上课到课例、案例的形成，把理论付诸于
实践，再从实践中总结经验，我们一步步艰难地成长着。今
天，我想把这篇长长的反思凝结成三句话，和“同上一节
课”的领导和老师们说说心里话。

最后，祝与课的领导和老师们身体健康、合家欢乐、万事如
意！

我最喜欢的小动物教学反思篇三

《我喜欢》是一篇优美的抒情散文。本篇文章的作者以独特
的视角，诗一般清新的语言，向我们敞开心扉，描述了自己
喜欢的景物与事物，并说明喜欢的理由，表达了作者热爱大
自然、热爱美好生活的豁达、独特、乐观的人生态度。文章
在语言结构上两个特点：一、音乐美。文章语句优美动听，
读起来琅琅上口，抑扬顿挫，使人很容易进入语境中感受作
者所要表达的内心情感。二、结构美。文章结构整齐每一段
开头都用“我喜欢”三个字领起下文，使12个自然段形成了
排比段，句式工整、语言精美，情感贯通全文。针对这两个
特点，我教学中也从两方面入手。

一、“以读代讲”在读中学，学中悟，悟中思。以“读”这
个主线贯穿整个教学过程，引导学生在读中学，学中悟，悟
中思，读出文章包含的韵味，体会作者热爱大自然、热爱美
好生活的独特感受，品味文章语言的优美，体会作者遣词造
句的深厚功底，领略大自然的美好景象、生活的多姿多彩。
体现新课标精神“让学生在读中感知，在读中有所感悟，在
读中受到情感的熏陶的理念”。通过读让学生去去“以读代
讲”打破了以往“教师问、学生答”的陈旧教学模式，体现
了新课程的教学理念，通过多种读，让学生领略祖国语言文
字的优美。极大地激起了学生学习的热情，达到生与文本的
共鸣，生与师的共鸣，生与生与的共鸣。



二、仿写延伸，激发习作兴趣。学生读中悟情，披文以入情
后，此时学生已“登山则情满于山，观海则情溢于海”，心
中一定也会有不吐不快之欲望，于是我进一步引导学生，发
挥自己独特的想象，仿写课文，用语言文字来抒发自己对大
自然和生活的热爱，说一说自己喜欢什么，学习课文的表达
方式，以“我喜欢”开头来抒发自己的独特的体验。从而在
发展语言能力的同时，发展思维能力，激发学生想象力和创
造潜能。激发学生灵感，放飞学生想象，发散学生思维，进
一步陶冶学生的情操，激发学生习作兴趣。

我最喜欢的小动物教学反思篇四

《我喜欢》是一篇优美的抒情散文。作者以独特的视角，诗
一般清新的语言，向我们敞开心扉，描述了自己喜欢的景物
与事物，并说明喜欢的理由。表达了热爱大自然、热爱美好
生活的豁达、独特、乐观的人生态度。

散文句式工整、语言精美，情感贯通全文，给人以结构美；
散文语言优美动听，读起来像诗歌一样朗朗上口，抑扬顿挫，
给人音乐的美感。散文的内容由广袤的自然界写到繁杂的社
会生活。行文所到之处，仿佛是在用一支支彩色的画笔，为
我们描绘一幅幅画面。而这些画面组合在一起，又在我们面
前展开了一卷色前绚丽、生动形象的人生画卷，构成了画面
美。因此阅读时，要引导学生深刻体会。

本文篇幅不长、语句优美，要给学生充足的时间去读书。引
导学生在读中感悟、读中理解。可以指导学生用多种方法来
读书。比如：品读――一边读,一边将文中的好词佳句画下来,
仔细品味,小组交流;评读――边读边评议重点词句,或者段落
的意思,从中体会;选读――-将自己喜欢的内容找出来,通过
朗读,体会其含义;背读――将需要积累的内容背下来.除此之
外,还可以引导学生通过小组讨论、质疑问难等方法学习课文。



我最喜欢的小动物教学反思篇五

教学目标：

1.能充分调动自己的观察积累，能抓住小动物外形和动作的
特点或具体事例，按一定顺序描写自己喜欢的一种小动物，
表达出自己的真情实感。

2.在交流和习作中激发起学生对小动物的喜爱之情。

3.能表达出自己对小动物的喜爱之情，享受作文的愉悦。

教学重点：能充分调动自己的观察积累，按顺序抓住小动物
外形和动作的特点或具体事例描写小动物，表达出自己的真
情实感。

教学难点：指导学生拓宽习作思路，学着新颖选材,写出真情
实感。

教学过程：

一、看趣图，欣赏片段，学观察

1、谈话：今天老师给大家带来了几幅有趣的图片，你们想看
吗?

2、启发：你们看到了什么，他们是什么样子的?能用简单的
语句描述一下吗?

3、欣赏：请同学们看看名家是怎样描写小动物的。

二、说趣事，开拓思路，学表达

1、谈话：今天我们这节课是一节习作课，大家来猜一猜我们



要些什么呢?


